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	 Text: Ing. Petra Cibulková, 
	 šéfredaktorka APSS ČR

elkým, ale předem avizova-
ným překvapením bylo místo 
konání výročního kongresu, 
kterým byla Praha. Tábor ne-

odmyslitelně patřil k výročnímu kongresu 
16 dlouhých let, a proto pro mnohé z účast-

níků (jak potvrdili i někteří z partnerů) se 
pro kongres ujal název „Tábor v Praze“.

Prvním kongresovým dnem provázelo 
oblíbené moderátorské duo Jiří Horecký, 
prezident APSS ČR, a  Andrea Tajanovská, 
ředitelka Domova pro seniory Pohoda 
a předsedkyně krajské organizace APSS ČR 
pro Jihočeský kraj. Do pomyslného obývá-
ku, který vznikl na  pódiu pražského TOP 

HOTELU Praha, si pozvali např. ředitele 
Ústavu zdravotnických informací a  sta-
tistiky ČR Ladislava Duška, který apeloval 
na nutnost užšího propojení zdravotní a so-
ciální péče a na větší spolupráci Minister-
stva práce a  sociálních věcí, Ministerstva 
zdravotnictví a  České správy sociálního 
zabezpečení. Upozornil také na  zvyšující 
se věk pracovníků v  sociálních službách. 
Vedle Ladislava Duška usedla hlavní hygie- 
nička České republiky Barbora Macková, 
která zdůraznila význam očkování jako zá-
kladního pilíře prevence u seniorů a osob se 
zdravotním postižením. Připomněla dále, 
jaká očkování by rizikové skupiny neměly 
opomíjet.

Přislíbila také vznik jednotné metodi-
ky pro kategorizaci prací, která má zajistit 
správné zařazení zaměstnanců podle ná-
ročnosti jejich profese.

Další dvojící byl ministr práce a  sociál-
ních věcí Marian Jurečka a náměstek mini-
stra zdravotnictví Václav Pláteník. Ministr 
Marian Jurečka zrekapituloval poslední 4 
roky svého působení v  čele resortu a  upo-
zornil na nové výzvy, na kterých je potřeba 
pracovat. Dále představil výhled rozvoje 
sociálních služeb v  kontextu stárnutí po-
pulace. Andrea Tajanovská na závěr předala 
ministrovi obálku se vzkazy pro budoucího 
ministra práce sociálních věcí od ředitelek 
a  ředitelů, kteří koncem září ukončili ma-
nažerské vzdělávání pořádané APSS ČR, 
se slovy, že pokud bude předávat kancelář 
jinému ministrovi nebo ministryni, má 
ji nechat ležet na stole. V obálce najde dle 
slov Tajanovské harmonogram prací pro 
příští volební období v  oblasti sociálních 
služeb. Náměstek ministra zdravotnictví 
Václav Pláteník se zaměřil na kompetence 
všeobecných a praktických sester v oblasti 
sociálních služeb a  na  reformy, které jsou 

XVI. výroční kongres 
aneb Když Praha hostí poskytovatele 
sociálních služeb
První podzimní dny patří tradičně sociálním službám. Koná se totiž 
Týden sociálních služeb – ten letošní nesl číslovku 17 a probíhal  
od 29. září do 5. října. Jeho vyvrcholením je výroční kongres 
poskytovatelů sociálních služeb, největší setkání poskytovatelů 
sociálních služeb v České republice, který pořádá Asociace 
poskytovatelů sociálních služeb ČR ve spolupráci s Ministerstvem 
práce a sociálních věcí a společností EEZY Events & Education. Letos 
se konal 2. a 3. října a jako každý rok tak i letos se sjela celá řada 
zajímavých hostů a řečníků, kteří diskutovali na aktuální témata, 
jež hýbají světem sociálních služeb, a o problémech, kterým musí 
poskytovatelé čelit.

Zahájení XVI. výročního kongresu – moderátorské duo Andrea Tajanovská a Jiří Horecký

Předání ocenění prezidenta APSS ČR Věře Švarcové Zástupci zařízení, která byla oceněna Značkou kvality v sociálních službách
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nevyhnutelné pro udržitelnost financová-
ní zdravotnictví v souvislosti se stárnutím 
populace.

Co nikdo v sále nečekal, byl příchod Pet-
ra Koláře, který svým nezaměnitelným, sil-
ným hlasem zazpíval novou hymnu APSS 
ČR Jsme na to spolu. Sálem se linula slova: 

„Pomáháme, pečuje, jsme tu jen pro vás,
pro důstojný život a v každý čas.
Jsme na to spolu, on, já i ty,
spolu jsme silní, spolu jsme my.
Překážky, co přijdou, i hloupost a potíže – 
s odhodláním a vírou společně přemůžem.“
Dalším hostem byl předseda Národní 

rady osob se zdravotním postižením ČR 
Václav Krása, který zdůraznil, že by žád-
ná reforma neměla zapomínat na  lidský 
rozměr péče. Psychiatrička Olga Hromková 
navázala na téma péče o klienty s demencí 
a  přiblížila rostoucí význam gerontopsy-
chiatrie a náročnost péče v této oblasti.

Předseda Rady Církve bratrské David No-
vák promluvil o duchovním rozměru pomá-
hajících profesí a zamyslel se nad otázkou, 
jak se proměňuje pohled člověka na  život 
a víru, když se blíží jeho závěr. Do diskuze 
se zapojil také herec Václav Vydra, který 
mimo jiné pobavil celý sál svými tematic-
kými vtipy a historkami z natáčení.

Dopolední program uzavírali vrchní ře-
ditelka sekce rodinné politiky a sociálních 
služeb na  MPSV Petra Zdražilová, která 
se rozpovídala např. o  tom, jaké je to být 
na  straně zadavatele poté, co dlouhá léta 
působila u  veřejného ochránce práv, a  ob-

chodní ředitel Talk2Amy Ivo Pešek, kte-
rý představil aplikaci Talk2Amy, jež má 
usnadnit jednak výběr nových zaměstnan-
ců, jednak identifikovat potřeby těch stáva-
jících.

Třešničkou dopoledního bloku bylo pře-
dání ocenění prezidenta APSS ČR Věře 
Švarcové za  významný přínos pro rozvoj 
sociálních služeb, integraci zdravotních 
a  sociálních služeb a  deinstitucionalizaci 
v Kraji Vysočina.

Odpolední program pokračoval blokem 
odborných přednášek. Jako první vystou-
pil lékař Martin Májovský (Beseda o  moz-
ku), dále ekonom Martin Slaný (Aktuální 
trh práce a  makroekonomické souvislosti) 
a první den optimisticky uzavřela psycho-
ložka a sexuoložka Laura Janáčková (Opti-
mismus – zbraň proti úzkosti).

Přelomem dvou kongresových dní byl 
slavnostní galavečer, kterým, jak je tomu 
zvykem, provázel Aleš Cibulka. Před oficiál- 
ní částí programu se hosté mohli potěšit 
Laser Show. Oficiální program byl zahájen 
předáním diplomů absolventům programu 
Evropský manažer v  sociálních službách, 
kteří úspěšně ukončili vzdělávání v  roce 
2025.

Večer pokračoval vyhlášením úspěš-
ných zařízení, které si převzaly certifikáty 
Značky kvality v  sociálních službách. 
Za  Domov pro seniory Skalice si certifikát 
za  dílčí certifikaci převzala ředitelka Mi-
chaela Králová. Pro ocenění si přišla ma-
nažerka kvality a vedoucí úseku zdravotní 

péče Centra sociálních služeb Pohoda (den-
ního stacionáře) Dana Svobodová. Certifi-
kát si odnesli také ředitelka Centra sociální 
pomoci Vodňany Daniela Davidová, ředitel 
Domova Sluníčko, Ostrava-Vítkovice Marek 
Tejzr, dále ředitelka Centra sociálních služeb 
Pohoda (domova pro seniory) Jarmila Šíblo-
vá a ředitelka Domova důchodců Horní Planá 
Renata Březinová. Ocenění pro SeneCura 
SeniorCentrum Havířov si převzal vedoucí 
péče Tomáš Gál. 

Dalším bodem bylo předání certifikátů 
v  rámci Certifikace paliativního pří-
stupu v sociálních službách, a to Centru 
služeb pro seniory Kyjov za úspěšné obhájení 
základního stupně certifikace, kdy si pro 
ocenění přišla ředitelka domova Ladislava 
Brančíková.

Jako každý rok i letos byla udělena Cena 
APSS ČR za  přínos v  sociálních službách. 
Již jedenácté ocenění v pořadí obdržel La-
dislav Dušek, ředitel Ústavu zdravotnických 
informací a  statistiky ČR, za  budování ná-
rodního informačního systému a za propo-
jení dat zdravotního a sociálního systému. 

Páteční kongresový program byl roz-
dělen do  odborných sekcí, aby si každý 
účastník mohl vybrat dle svého zaměření 
a  dle svých preferencí. Jednalo se o  sekce 
manažerskou, sociální a zdravotní. V pátek 
tak mohli účastníci vyslechnout od mnoha 
profesionálů ještě větší množství předná-
šek na rozmanitá témata, například Dlou-
hodobá udržitelnost zdravotních a  ošet-
řovatelských služeb v  pobytovém zařízení 
sociálních služeb, Odpovědnost za  vedení 
organizace a  jak jí předcházet, Role po-
skytovatelů sociálních služeb v  podpoře 
bydlení, Sociální práce a  firemní kultura, 
Problematika poskytování péče ve  společ-
nosti násilí, Když jeden nestačí aneb case 
management a  multidisciplinarita v  praxi 
pečovatelských služeb, Paliativní přístup 
v sociálních službách, Mýty a pověry o ko-
munikaci či Pohled na vzdělávání praktic-
kých sester na počátku 21. století aneb není 
„zdrávka“, jako byla „zdrávka“.

Poděkování patří také všem sponzorům 
a partnerům, generálním partnerem byla spo-
lečnost HARTMANN – RICO, hlavním part-
nerem a zároveň partnerem galavečera společ-
nost Professional support.

Profesor Ladislav Dušek děkuje za ocenění 
Cena APSS ČR

Zdravotní sekce Sociální sekce

Ministr Marian Jurečka, náměstek ministra zdravotnictví Václav Pláteník


